

民警面对面宣传禁毒防诈 与市民共同筑牢安全防范墙

南海开展防范非法集资宣传月活动

助市民涨“知识”辨“套路”

羊城晚报讯 记者周哲报道:6月15日是防范非法集资宣传日,记者从南海区金融办获悉,南海区防范处置金融风险和非非法集资工作领导小组(简称“南海区处非工作领导小组”)本月内正在全区范围内开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传月活动,帮助市民涨“知识”辨“套路”。

把金融安全常识送到千家万户

据悉,为提高社会公众对非法集资活动的认知,有效遏制非法集资行为,近年来,南海区处非工作领导小组坚持“打防结合、预防为主”的工作原则,结合扫黑除恶专项斗争金融领域专项整治工作,通过建立常态化宣传机制、加大重点领域宣传、强化线上线下媒体宣传、开展创新宣传活动等,持续扩大宣传影响覆盖面,切实将金融安全常识送到千家万户。

今年,结合疫情防控要求,南海区处非工作领导小组及时调整、创新宣传渠道和方式,借助微信、微博、网络直播平台等新媒体传播平台,开展形式多样的“非接触”式防范非法集资宣传工作。

城市视界
文/图 羊城晚报记者 郑诚 通讯员 南公宣
6月13日,南海公安分局民警走进大街小巷、居民社区,通过面对面吆喝的形式,向群众近距离普及及安全防范知识。



民警向群众普及安全防范知识

声声吆喝 安全防范入心入耳

“走一走,看一看,防范礼包免费送;停一停,瞅一瞅,学好知识保安全……”6月13日上午,南海官窑派出所联合官窑综治办、官窑启明星驿站等单位在沙头社区下沙经济社户外,通过面对面吆喝的形式,向群众近距离普及及安全防范知识。

民警们做好了功课,提前准备了各类反诈宣传海报、防电诈宣传手册、毒品标本模型和禁毒小游戏,小礼品来吸引过往群众。“国际禁毒日是几月几号?‘金三角’指的是哪三个国家?冰毒属于哪一类毒品……”活动现场,9岁的小俊拿着有奖问答环节赢来的禁毒小奖品十分开心。民警精心准备的禁毒小游戏吸引了不少孩子的围观,大家纷纷戴上特制眼镜,体验了一把“吸毒”后的致幻感。除了禁毒知识,民警和社工还详细介绍了社区戒毒康复人员这一特殊群体,市民纷纷举起牌子合影留念,表达真诚接纳戒毒康复人员的意愿。

6月15日上午,小塘派出所社区警官刘名高会同小塘社会管理处党群志愿服务队走进小塘沙二村。“我刚吃完菜就听到了吆喝声,就过来看看。”回家途中的刘姨也被这个新奇的“摊位”吸引了过来,与围观群众一起排起长队领取反诈宣传手册。民警趁机动向她宣传防诈骗知识,层层拆解骗局,提醒她要警惕各类电信诈骗,“网络小广告上宣传的保健品,或许会有许多用户反馈有效,但也不要轻信,守好钱袋子。”

打卡夜市 流动宣传人气“爆棚”

“各位街坊走过路过不要错过,禁毒防诈大礼包派送!”6月13日19时30分许,华灯初上,广佛智城东南广场热闹非凡。大沥派出所宣传民警撑起桌椅、立起宣传牌、摆好毒品模型。没过一会,各类新奇仿真毒品,吸引不少市民驻足观看。“这些都是毒品?怎么看起来那么漂亮?”面对市民的好奇提问,民警逐一进行讲解,并提醒市民一定要警惕来历不明的食物与饮料,以免不小心中了招。

马甲的党员志愿队伍,在繁华的夜市中十分引人注目。原来,这是桂城派出所流动宣传队伍的党员志愿者组成流动宣传队伍,到商业繁华的步行街对商家店主、摊贩进行流动式安全防范宣传。“阿叔,这是近期高发的诈骗警情,多了解一下骗子的伎俩,心里有底才能遇事不慌。”说着,志愿者小梁将单张放到一售卖家书的摊主手上。另一边,尽管是第一次参加流动宣传工作,曾华武夫妇将单张发到商家手上时还不忘细心讲解安全防范

要点,“你们做大额买卖,转账前最好通过电话确认一下。店里面的收款二维码也要注意不要被不法分子换掉,记得要开启收款提示音。”面对热情的志愿者,摊主纷纷主动接过防诈骗单张认真端详,“你们做宣传挺好的,还可以帮我们带旺人气。”

南海区处非工作领导小组提醒市民,防范非法集资要做好“三看三思”。一看是否取得企业营业执照以及金融监管部门(如人民银行、银保监会、证监会等)颁发的金融牌照或批准文书,切记,金融业是特许经营行业,必须持牌经营;二看投资理财产品是否在批准的经营范围内;三看资金投向领域是否真实、安全、可靠。同时考虑自己是否真正了解该产品及市场行情;投资收益是否符合

合市场经营规律;自身经济实力是否具备抗风险能力。市民遇到相关投资集资类宣传,可登陆市场监管、税务等职能部门的网站查询项目公司的相关信息,或者咨询正规金融机构的专业人士。如遭遇非法集资损失,第一时间向公安机关报案。此外,市民可通过其他渠道向南海区处非工作领导小组提供非法集资、扫黑除恶金融领域线索,一经查实可获举报奖励。

禅城公安发布防骗提醒预警 “老师”在QQ群收取校服费?小心有诈!

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员李健斌报道:随着学生返校复课,“冷冻”了数月的班级QQ群又再度活跃起来。近期,有家长在群里接到老师需要更新校服的通知,于是扫码支付570多元。然而事实是,学校根本没有订购校服这件事,这是怎么回事呢?6月14日,禅城公安通报了近期发生的3起冒充班主任向家长索要校服费的诈骗案件,发布防诈预警信息,提醒市民注意防骗。

开学换校服 家长被骗578元

6月7日19时50分许,家住禅城的霍女士见到儿子班级QQ群提示有新消息,原来是“班主任罗老师”发来的收费提醒,内容是新学期校服费、习题书籍费、暑假作业费及其他费用,共计578元。同时,“罗老师”还贴心附上了支付宝付款码,自称是统一代收收款并为家长落实登记转账付款记录。

霍女士见对方的QQ头像确实是“罗老师”,而对于学校方面新学期换校服的做法也比较理解。于是,在看到其他几位家长都交了校服费后,自己也用支付宝扫码支付了578元。然而,5分钟不到,又有另一位“罗老师”在群里发布紧急说明,“刚才有一位‘家长’不知用什么手段变成群里

诈骗套路“量身定制” 家长务必小心防范

学生陆续开学,家长群体很容易成为诈骗分子的重点“照顾对象”,同时冒充熟人诈骗的作案手段也在逐渐升级,变得越来越“量身定制”。禅城公安反诈中心借此发布防骗提醒,提醒市民在开学季注意提防类似骗局。

第一种手法是冒充班主任诈骗。作案分子假冒家长潜入学校家长群内,然后复制群内班主任的头像,自称是班主任的新号,以缴纳校服、学习资料、班费等名义利用扫码或群收款方式诈骗财物;

闹市住宅突发火情 警民“教科书式”救援

文/图 羊城晚报记者 郑诚 通讯员 张亿

危难之际显身手,见义勇为存大爱。近日,佛山禅城卫宁路某居民楼突发火情,危急时刻,5名佛山市民英勇出手,上演了一场“教科书式”的火情扑救,仅用15分钟便将火扑灭,将群众的火灾损失降到最低。6月15日,受佛山市见义勇为评定委员会委托,佛山市公安局送奖上门,为他们颁发了“见义勇为”证书。



▲为见义勇为者颁奖

闹事居民楼失火 佛山市民英勇出手

“当时看到有浓烟和明火不断从窗口窜出,我立马呼叫同事到场扑救。”5月13日17时许,正在祖庙商圈卫宁路一带开展安保巡查的物业保安杨建和米嘉亨,看到对面居民楼二楼的突发火情,迅速通过对讲机呼叫其他3名同事到场支援。

消防水管拉到失火点附近并开闸喷水。当时黑烟和明火越来越大,由于喷水位置被居民楼外的一堵高墙影响,民警谢金生和杨建等5人只能撑着消防水管从低往高喷水。但因视野不佳,无法看清屋内具体的着火点,水柱的喷射距离和压力也不够,扑灭效果一开始并不明显。

火情猛烈,随时都有向周边其他楼层蔓延的危险,米嘉亨和同事李贻柏、黄子威等人灵机一动,拿着消防水管果敢攀到墙上,以骑墙的姿势精准地朝房间内起火点喷水。这一办法果然见效,房内的浓烟和明火很快便得到了有效控制,并最终熄灭。“太好了,火终于灭了,没有你们,整栋楼估计都没了。”警民合作无间、高效施救的英勇行为,在成功扑灭火势后,没有造成人员伤亡,得到了周边群众频频鼓掌点赞。

弘扬见义勇为精神 5名市民获颁证书

事件发生后,禅城公安立即为参与救援的5名市民申请见义勇为表彰。6月15日上午,受佛山市见义勇为评定委员会委托,佛山市公安局来到当时扑灭

查处2134起 涉酒驾车违法行为

文/图 羊城晚报讯 记者张韬远 通讯员 梁晓茵 何海萍

前段时间,顺德公安深入开展查酒驾、非法改装摩托车专项行动。记者15日从顺德区公安局获悉,今年1月起至6月9日,顺德全区共查处涉酒驾车违法行为2134起,其中酒后驾驶1275起、醉酒驾驶859起,并查处非法改装、无牌无证摩托车2547辆、小汽车233辆,行拘违法人员164人。



顺德警方正在夜间查车

设11个执勤卡点深夜清查 一晚查获60宗涉酒驾案件

据顺德区公安局相关负责人介绍,在日前的一场查酒驾、非法改装摩托车专项行动中,顺德区副区长、区公安局局长带队到勒流、区坛、均安等镇街执勤岗位检查指导酒驾夜查及非法改装摩托车整治工作。当晚,顺德全区交警部门联合派出所共出动警力190人次,设置执勤卡点11个,检查车辆约3900辆,查处各类交通违法行为483宗。其中,仅一晚上的执勤,顺德公安便查获涉酒驾60宗(酒驾38宗、醉驾22宗),查扣

摩托车133辆(含非法改装5辆)、汽车62辆。“从查处的路段来看,不少酒驾司机寻找自认为交警不可能查酒驾的时间段,或专门挑选一些小路、偏远路段躲避查酒驾。”该负责人告诉记者,交警部门在凌晨等特殊时段抓获的醉驾人员占80%,在偏远时段或小路查处的醉驾人数占60%。因此,针对“深夜酒驾”特点,交警部门将不定期开展“零点行动”,打击凌晨酒后驾车行为。

建立长效机制 加大日常执法力度

此外,顺德区公安局还健全了打击酒驾醉驾和非法改装摩托车长效工作机制。据了解,顺德公安已经加大了日常执法力度,以餐饮、酒吧、KTV等场所周边路段为重点,区公安局将警务部署逐步向城乡结合部延伸,在车流集中街道、事故多发点段、城乡街道有针对性地设置查缉点。

三水

首票涉税“两步申报”进口货物通关

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员梁琳报道:6月15日,记者从广州海关所属佛山海关三水办事处(下称“三水海关”)获悉,近日,三水海关涉“两步申报”进口货物顺利通关,该票业务由日丰企业(佛山)有限公司在三水海关申报进口,进口货物为高密度聚乙烯,该批货物作为生产管道的原料,直接从港口运往企业生产现场。

记者了解到,日丰企业(佛山)有限公司产品涵盖给水、供暖、燃气等应用领域,产品销往欧、美、非、东南亚等全球100多个国家和地区。日丰企业相关负责人说:“与传统通关模式相比,涉税‘两步申报’提货速度更快,减少货物在码头的滞留时间,降低了成本;企业也能赢得更多时间准备报关资料,降低报关差错率。”据三水海关相关负责人介绍,企业还可以自行选择“两步申报”或“先申报后缴税”模式,提升适应性和选择上的灵活性。